

九江老干部工作动态

2018年7月9日

第4期

总第33期

目 录

【工作动态】

- 全市老年教育工作会在浔召开
- 市局组织开展大走访大调研活动
- 市局举办市直离退休干部党支部书记培训班
- 市局连心工作队赴杨储村开展一对一走访活动
- 武宁县老年大学隆重庆祝十年华诞
- 永修县委老干部局开展乡村振兴战略宣讲活动

【信息短波】

- 彭泽县委老干部局开展“不忘初心难忘两个纪念日”活动
- 市房管局老干部开展“追忆初心传承本色”系列活动
- 市人大机关离退休党支部开展“纪念改革开放四十周年”主题座谈
- 修水县举办离退休干部红色家书诵读暨集体政治生日活动

【活动园地】

- 瑞昌市柴桑区两地老年大学开展友好联谊活动
- 庐山市老年大学举办“增添正能量共圆中国梦”文艺汇演
- 濂溪区委老干部局组织离退休干部参观生态文明建设
- 市公安局老干部处组织老同志开展户外活动

【工作动态】

全市老年教育工作会在浔召开

7月4日，全市老年教育工作会在浔召开。市委书记林彬杨，市委副书记、市长谢一平分别对老年教育工作会作出批示。市委副书记熊永强讲话。市委常委、副市长张新龙主持。各县区副书记或组织部长、老年大学校长以及市老年教育工作委员会成员、市直单位分管老干部工作的领导同志共200余人出席会议。

林彬杨在批示中指出，发展老年教育，办好老年大学，是顺应老年人对美好生活向往的现实选择。全市各地要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、弘扬践行社会主义核心价值观贯穿于老年大学办学的全过程，坚持“党委领导、政府主导、社会参与、全民行动”的老龄工作方针，整合教育资源，激发社会活力，大力发展老年教育事业。全市各级老年大学要坚持正确的办学方向，进一步改善办学条件，提升办学能力，提高教学质量，不断丰富老年人精神文化生活。

谢一平在批示中指出，老年人是社会的宝贵财富，实现“九江全面崛起，百姓更加幸福”的目标，离不开老年人这个群体。各地各部门要关心、重视、支持老年大学，为办好老年大学营造良好的社会环境；各级老年大学要遵循老年教育的办学规律，创新教学方式，提高教学质量，提供更加丰富多彩的教学服务；

市老年大学要充分发挥引领带头作用，为全市各级老年大学提供有效的业务指导，推动全市老年教育事业再上新台阶。

近年来，全市各地加大老年大学投入，老年大学的办学基础能力明显提高，办学氛围进一步浓厚，办学条件进一步改善，办学规模进一步扩大，办学网络进一步扩展，教学内容进一步丰富，学校管理进一步加强，各级老年大学呈现出新的发展、新的风貌。截至目前，全市各级老年大学共 50 所，校舍建筑面积达到 57383 平方米，其中市校 1 所、县校 14 所，企业校 1 所、乡镇 34 所。市老年大学 2017 学年招收学员 5000 人次，比上学年增加 1400 人次。全市县以上老年大学在校学员达 20275 人次，比 2016 年增加 3875 人次，增长 23.6%。今年下学年有望超过 6000 人次。

熊永强对全市老年教育事业取得的成绩给予充分肯定。他指出，老年大学是老年教育的主阵地，是老干部高度集中的场所，各级老年大学要把握办学定位，坚持政治办教，开放办学，务求学有所用。要突出“两个覆盖”抓普及和办学质量抓提高两个重点。要强化办学保障，压实主体责任，加大保障力度，加强自身建设，形成工作合力。要全面贯彻党的十九大精神和中央、省市有关文件精神，以新状态展现新作为，推动九江老年教育不断取得新发展、新突破，为确保九江率先全面建成小康社会作出新贡献。

市老年大学校长程来安在会上作工作报告。会议下发了中共九江市委办公厅、九江市人民政府办公厅印发《关于大力推

进老年教育事业发展的实施意见》的通知。瑞昌市、浔阳区、彭泽县定山镇、武宁县船滩镇等在会上作交流发言。与会人员还参观了瑞昌市、码头镇和武蛟乡小月村老年大学。市委组织部副部长、老干部局长余响玲，市委老干部局调研员宋明华出席会议。

（市局四科）

市局组织开展大走访大调研活动

从6月20日开始，历时一周时间，市委老干部局在全市离休干部中组织开展大走访大调研活动，活动共分四个组，由局领导带队，对全市13个县区、10个市直单位，共60名家庭困难、身体较差的离休干部开展走访慰问，共发放慰问金3万元。

走访中，带队领导详细了解离休干部家庭和身体情况，征询离休干部对市、县委老干部局以及管理服务单位的意见和建议，并鼓励他们好好休养，配合医护人员积极治疗，坚定战胜疾病信心。受访老同志及家属连声道谢，对市县两级老干部部门的工作和服务赞不绝口，对党的老干部政策赞不绝口，对十八大以来党和国家的发展成就赞不绝口。老同志纷纷表示，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国社会正发生重大而深刻的变化，习近平新时代中国特色社会主义思想正在中国大地生根开花，老同志倍加珍惜当前的美好生活，坚决拥护党的方针政策，争取与时代共发展、与改革共进退。

通过调研汇总，全市现有离休干部 697 人，平均年龄 91.21 岁。多数人身体状况偏差，行动不便，已审批生活完全不能自理护理费的 269 人。居住情况相对复杂，随子女居住的 360 人；与配偶单独居住的 252 人；丧偶后独居的 52 人；随其他亲属居住的 3 人；依托社会养老机构居住的 23 人；长期住院的 7 人。绝大多数老同志的精神文化、物质生活得到了较好保障。

此次大走访大调研活动，是根据今年全市老干部工作会议提出的“摸清家底、精准服务”精神要求进行的。此前我市下发了《关于开展全市离休干部大走访大调研活动的通知》，对活动的内容、形式、要求进行了部署。各县（市、区）、市直有关单位对辖区范围内的离休干部进行走访调研。

（市局四科）

市局举办市直单位离退休干部 党支部书记培训班

6月8日，市局在市老年大学举办了年度第一期市直单位离退休干部党支部书记培训班，邀请了市委党校副校长钟万祥就党的十九大精神作了专题辅导。90多名老干部党支部书记参加了学习。副局长范万根对下一步学习贯彻好党的十九大精神及做好老干部党支部工作提出了具体要求。通过学习辅导，老干部党支部书记们纷纷表示，这场十九大精神专题辅导，非常及

时，一定把这次学到的知识传给大家，为九江经济社会全面发展多增添正能量。 (刘景峰)

市局连心工作队开展一对一帮扶走访活动

7月5日，市局调研员宋明华、副局长范万根、副调研员洪楚平等一行4人赴定点扶贫村——都昌县汪墩乡杨储村开展一对一帮扶走访活动。

连心工作队成员一一走进贫困户家中，与他们面对面交流，手拉手谈心，询问生活状况及家庭情况，互留联系方式，实时实地进行精准脱贫APP更新签到，上传扶贫日志。

这些贫困户与市委老干部局帮扶干部已经结识两年多时间了，非常欢迎并真心感谢帮扶干部对他们的热心帮助，感谢党的好政策，表示一定要积极配合脱贫工作安排，充分发挥自身的能动性，争取早日实现脱贫目标。

市委老干部局连心工作队还与村委班子成员和驻村第一书记座谈交流下一步帮扶工作。 (市局四科)

武宁县老年大学隆重庆祝十年华诞

5月28日，武宁县老年大学举行建校10周年庆祝大会暨文艺晚会、书画摄影剪纸展以及刊发纪念专刊等系列活动，隆重

庆祝十年华诞。县委书记杜少华，县委副书记、县长李广松题词祝贺。杜少华题词为“老年大学有作为，人生晚年尽朝晖”，李广松题词为“春华秋实结硕果，情注夕阳分外红”。县委副书记郑庆华在庆祝大会讲话，并参观了书画摄影剪纸作品展。县领导杨娟、谢风林、卢恒墀、杨桦以及县老年大学校长余锦桂、第一副校长盛广益出席了活动。

武宁县老年大学于 2008 年 5 月 28 日正式挂牌成立。十年来，学校坚持“教、学、乐、为”的老年教育指导思想和“增长知识，丰富生活，陶冶情操，促进健康，服务社会”的办学宗旨，贯彻“团结、向上、健康、快乐”的办学理念，树立“一切为老年人服务”的办学意识，在探索中前进，在创新中发展，学校规模不断扩大，学校管理日趋完善。目前，学校总面积超过 5000 平方米，拥有一幢建筑面积 2600 平方米、装修一新的专用教学大楼，各类教室 13 个，配有较为先进的教学设备，办学条件居全市前列。开设 13 个专业 27 个教学班，学年在册学员达 1670 人次，较好地满足了老年朋友的求知需要。老年大学办学成果丰硕喜人，2010 年被评为为省级示范学校，2012 年被评为九江市老年教育先进单位，2015 年荣获全省老年教育先进单位称号。

活动期间，市人大常委会原副主任、市老年大学副校长汤瑞琪一行出席了庆祝活动，并代表市老年大学对学校十年华诞表示热烈祝贺。

（武宁县委老干部局）

永修县委老干部局开展乡村振兴战略宣讲活动

5月22日，永修县委老干部局党支部赴梅棠镇新庄村开展乡村振兴战略宣讲活动，全体村干部、党员、第一书记和扶贫工作队积极参与宣讲会议。

宣讲会由县委组织部副部长、老干部局局长陈竹梅主讲，主要是从乡村振兴战略提出的背景、什么是乡村振兴战略、为什么开展乡村振兴、乡村振兴的总体要求和目标任务是什么、实施乡村振兴战略的伟大意义、怎么做才能实现乡村振兴等几个方面详细地向与会人员剖析了乡村振兴战略。各参会人员逐一结合实际情况，作了发言。

会后，参会人员纷纷表示，此次宣讲会内容深刻，受益颇深。通过此次宣讲，全体村干部统一了思想，为实现该村振兴战略良好开局打下坚实基础。（永修县委老干部局）

【信息短波】

彭泽县委老干部局开展“不忘初心、难忘两个纪念日”活动

6月29日上午，彭泽县委老干部局在县老干部活动中心六

楼多功能厅开展“不忘初心、难忘两个纪念日”活动。我县离休干部、副县级以上退休干部、离退休干部党支部书记等共计 70 余人参加活动。县委组织部副部长、老干部局局长危晓波同志主持活动。

活动内容共有三项：一是上党课，县委党校（成职中心）党委副书记、县委党校常务副校长刘海同志为大家讲授了一堂生动的党课；二是全体党员重温入党誓词；三是开展“追忆初心——难忘我的入党纪念日和参加革命工作纪念日”座谈会，并请部分离退休党员干部围绕自己入党纪念日和参加革命工作纪念日，追忆初心，谈感想和体会。大家纷纷表示，这次活动很有意义，对党要常怀感恩之心，要时刻牢记自己是一名共产党员，充分发挥老党员的政治优势、经验优势和威望优势，为把彭泽建设成富裕美丽幸福的现代化临港工业强县作出贡献。

（彭泽县委老干部局）

市房管局老干部开展 “追忆初心、传承本色”系列活动

6月12日上午，市住房保障和房产管理局老干部党支部组织局机关退休老党员、老干部开展以“追忆初心、传承本色”为主题的纪念中国共产党成立 97 周年系列活动。

通过集中组织学习党章党史和习近平关于老干部工作指示

精神，诵读方志敏、赵一曼等革命先烈的“红色家书”，重温入党志愿书和开展评选推荐先进党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员等活动，大家纷纷表示，作为一名退休老党员、老干部要始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，永远不忘党恩，坚决做到听党话、跟党走，对党绝对忠诚；要时刻“不忘初心，牢记使命”，把总目标装在心中、扛在肩上，为党和人民的事业增添正能量；要始终坚持“老有所学、老有所乐、老有所为”的宗旨和“帮助别人、快乐自己”人生态度，积极主动服务于社会、服务于人民，为建设“美丽富饶和谐九江”发挥余热，贡献力量。

（市房管局办公室供稿）

市人大机关离退休党支部开展 “纪念改革开放四十周年”主题座谈

7月5日，市人大机关离退休党支部组织在浔离退休老同志开展“纪念改革开放四十周年”主题座谈。

全国劳动模范、市人大常委会原副主任瞿兰香同志讲述了自己从一个旧社会的童工成长为党的领导干部的成长历程。她说，在旧社会，自己是一个温饱都得不到保证的穷苦孩子，进入新中国后，在党的阳光雨露滋润下，从事着光荣的劳动和工作，过着幸福安定的生活，成长为一个劳动模范和党的干部，亲身体会了新旧社会的差别，见证了新中国在中国共产党的领

导下由穷变富由弱变强的巨大变化。

市人大常委会原副主任刘云汉同志回忆了80年代第一次出国的情景，看到西方国家的先进工艺、先进文化时的复杂心情。为我们讲述了在中国共产党的带领下，通过改革开放，我们的综合国力、国际地位显著提高，人民生活的方方面面发生了深刻变化。这些成绩的取得要感谢党、感谢改革开放。每位老同志的动情讲述都引起了阵阵掌声。

老同志纷纷表示，一定要在党的领导下，不忘初心，人退休，思想不退休，始终跟党走，关心国家大事，教育好后辈为社会主义事业、为实现小康社会作出自己应有的贡献。

（市人大机关老干处）

修水县举办离退休干部红色家书诵读 暨集体政治生日活动

为庆祝中国共产党成立97周年，6月28日，修水县举办离退休干部红色家书诵读暨集体政治生日活动，全县离休干部、副县级以上退休干部以及离退休干部党支部书记等120余人参加。县委副书记欧阳明华、县委常委组织部长秦小雄、人大常委会副主任樊敏事、县政协副主席朱三忠出席活动。

在集体政治生日活动上，全体党员一起重温了入党誓词，副县级退休干部党员、县关工委副主任张待民和县蚕桑局退休

干部党支部书记匡重富先后发言，回顾了入党后政治生涯历程，追忆了入党初心，心情十分激动，一致表示要在有生之年，坚定理想信念，牢记使命重托，积极弘扬社会正能量，继续为党和人民的事业奉献余热。

县委副书记欧阳明华在讲话中指出：今天和各位老领导老同志一起过政治生日，是一种光荣，更是一种激励。希望各位要积极响应省委刘奇书记的号召，按照县委组织部统一要求，诵读红色家书，并从中汲取精神营养，感受正义力量，要把对革命先烈的无限尊敬和怀念化作动力，为全力推进我县各项工作提供精神力量。各位老领导是修水建设发展的有功之臣，如今虽然退休了，但仍没忘记自己是一名共产党员，修水的发展离不开各位的关心和支持，同时也希望继续支持县委县政府的工作，永葆政治本色。

活动期间，全体人员一同观看了精彩的“红色家书诵读、不忘初心使命”主题文艺演出。（林教民）

【活动园地】

瑞昌市柴桑区两地老年大学开展友好联谊活动

5月30日上午，柴桑区老年大学与瑞昌市老年大学在瑞昌市老干部活动中心演出大厅开展“携手共筑中国梦”的联谊演

出，共 300 余人参加。

演出在气势豪迈的《四渡赤水出奇兵》《贤母颂歌》的大合唱中拉开帷幕，柴桑区老年大学带来的歌曲《山歌唱出好兆头》、口琴合奏《主席话儿记心上》、女声小合唱《人逢喜事精神爽》、男女对唱《新洪湖水》、舞蹈《梨花颂》《走出喜马拉雅》等，赢得现场的热烈掌声。瑞昌市老年大学及活动中心的《西湖山水》、歌舞《祖国你好》、《我的祖国》《醉美瑞昌》《我的格桑花》、古筝合奏《沧海一声笑》等节目，展现出老同志积极向上，热爱生活的精神风貌。

联谊活动在双方学员互动中进入最后环节，全体学员共同完成大合唱《共筑中国梦》，把气氛推向高潮，现场掌声呐喊声一片，演出受到了观众的一致好评。（潘惠芳）

庐山市老年大学举办“增添正能量 共圆中国梦”文艺汇演

6月30日，在庐山市人民大会堂举办了一堂别开生面的汇报演出，参加演出的是一群平均年龄超过60岁的老年人。

汇演以声乐班的《绣红旗》拉开帷幕，在红歌声中回忆党的奋斗历程，用嘹亮的歌声表达对党、对祖国的热爱，对自强不息伟大民族精神的赞美，对中国特色社会主义新时代美好生活的歌颂。

来自各个专业班级的 155 名师生表演了舞蹈、合唱、弹唱、太极拳、器乐演奏、书法表演、红色家书诵读等 16 个节目。学员们用优美洒脱的舞姿、行云流水般的太极拳，婀娜多姿的江南伞舞，青春带感的健身球，展现了老年大学的勃勃生机，赢得了现场观众的阵阵喝彩声。学员们现场书法表演，笔酣墨饱，令现场观众交相称赞。

学员们以热情高涨、饱满圆润的表演，充分展现了老年学员的良好精神面貌和老年大学的教学成果，以自己的方式给党的生日献礼！
(庐山市委老干部局)

濂溪区委老干部局组织离退休干部 参观生态文明建设

“端午临中夏，时清日复长”。端午节前夕，濂溪区委老干部局组织 50 余名离退休干部深入濂溪公园、天花井国家森林公园和九江森林博物馆实地参观我区生态文明建设成果。

老同志们观赏了华南虎、金钱豹、梅花鹿、巨蜥等国家一级保护动物和乌木等珍贵标本，了解森林保护、九江林业发展成就。在濂溪公园，大家边看边谈，对我区大力保护生态，以优质生态环境带动旅游产业发展的思路，给予了充分肯定。老干部潘隆慧说：“区里抓青山绿水的建设还是抓得准。我还记得上次来到这，连一个像样的路都没有，现在道路四通八达，

还有优美风景的生态景区，变化实在太大了”。

在返程车上，老干部们纷纷赞赏濂溪区生态文明建设显著成就，认为濂溪区始终与习近平总书记在生态环保提出“我们既要绿水青山，也要金山银山，建设生态文明、建设美丽中国，给子孙留下天蓝、地绿、水净的美好家园”的要求保持一致。

通过参观，老干部们一致认为，生态文明建设给濂溪区带来了实现经济和城市转型发展的希望，在今后的学习和生活中，一定不忘初心，继续发挥优势和余热，为开创建设美丽繁荣文明幸福濂溪新局面增添正能量。（濂溪区委老干部局）

市公安局老干部处组织老同志开展户外活动

为增进感情交流，丰富广大离退休老同志的退休生活，为老同志们提供一个切磋技艺的平台，5月23日，市公安局老干部处组织机关80余名离退休老同志开展户外休闲垂钓活动。

当天微风和煦、气候宜人，老同志们来到休闲的农庄，立即开展了各自的活动。有的老同志来到湖边展开鱼竿，投鱼食、上饵料、抛竿、收杆，一招一式，动作流畅熟练，钓竿此起彼伏，场面蔚为壮观；有的老同志三五相邀，凑成一桌，打牌下棋切磋技艺；还有的老同志结伴而行，投身自然，交流感情，抒怀友谊。置身于风景秀丽的大自然中，大家轻松惬意，身心愉悦，既切磋了技艺，又交流了感情，增进了友谊。

为确保此次活动圆满开展，市局老干处前期进行了周密筹划，与老干支部一起，先后三次精心挑选活动地点，以保证活动安全顺利进行。本次活动得到了离退休老同志的热情参与，既有刚退休的“年轻”老同志，也有年近九旬的离休老干部，他们精神饱满，心情愉悦，活力永动，每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

（市公安局老干部处）

E-mail: jjlgb1686@163.com

工作网址: www.jjlgb.gov.cn

中共九江市委老干部局办公室印发

联系电话: 8211686

共印 150 份